L e6ITi
. \\,\,\?‘G M 944:7
S 2 %

~

Y

X maddesinin hal degisimleri sekildeki gibi verilmistir.

X(katl) ==

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
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9- SINIF

FiZIK

Sicaklik ve Isi - 3
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X(SIVI) = X(gaz)
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A) | ydniinde maddenin i¢ enerijisi artar.

B) Il ydbninde madde disariya isi verir.

C) lll ydniinde tanecikler arasi mesafe artar.

D) IV yoninde madde daha dulizensiz olur.

E) V yoninde stblimlesme olmustur.

K, L, M maddelerinin donma ve kaynama noktalari asagi-

daki tabloda verilmistir.

Donma Noktasi Kaynama Noktasi

Madde 0 (aoc)o tas ay a(%) oktas
K -40 80
L -25 110
M 15 85

Buna gore bu maddelerin sicakligi =30 °C den 90 °C
ye yiikseltildiginde hangileri iki defa hal gegistirir?

A) Yalniz L

B) Yalniz M

D)Kve M

Isica yalitilmis ortamda bulunan K ve L maddeleri yalniz-
ca kendi aralarinda 1si alisverigi yapabilmektedir. K mad-
desinin sicakhigi L ninkinden bayudk olup , L maddesinin

C)Kvel
E)K,LveM

sicakliginin zamanla degdismedigi gdzleniyor.

Buna gore L maddesiyle ilgili;

I.  Erime sicakliginda bir katidir.

Il. Kaynama sicakhginda bir gazdir.

IIl. Donma sicakliginda bir sividir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.

B) Yalniz II.

D) I ve III.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

C)lvell
E) Il ve lll.
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4. Oz sisi 2 cal/g-°C olan bir katinin sicakliginin aldigi 1siya

gore degisim grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (°C)
10 |-nmeeee- .
0 . .
150 1400 's'(cal)
.20

Buna gore bu maddenin erime 1sisi kag cal/g'dir?

A) 250 B)400 C)500  D)750  E)800

Isica yalitiimig bir kapta bulunan -50 °C sicakligindaki 1 g
buz , 40 °C de su haline getiriliyor.
Bu sirecgte sistemin i1si-sicaklik grafigi agagidakiler-

den hangisi olur?

(Cpuz= 0.5 callg°C, cg,= 1 callg-°C, Ly ,= 80 callg)

Su

A)  Sicakiik (°C) B) Sicaklik (°C)
QO Qv

25 Isi 25 Isi
155 195 (cal)

/ 130 170 (cal)
-50 -50

®) D)
Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
QO AO oo
0 25 Isi 0 50 Isi
105 145 (cal) / 105 170 (cal)
-50 -50
Sicaklik (°C)
QO ey
0 40 Isi
120 145 (cal)
-50
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9. SINIF

FiZiK

Sicaklik ve Isi - 3

6. K, Lve M sivilarina ait sicaklik — zaman grafigi verilmigtir.

Sicaklik
A

> Zaman

Buna gore,
I.  Ozdes isiticilar kullanilmig ise 6z 1sisi en yiiksek olan
K sivisidir.

Il. Ozdes isiticilar kullaniimis ise kiitlesi en fazla olan
M sivisidir.

lIl. Farkli isiticilar kullaniimig ise K, L ve M sivilarinin isi
sigalari aynidir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz II. B) Yalniz Ill. C) Yalniz Ill.
D) I ve ll. E) I, Il ve lll.

7. Maddenin hal degisimi ile ilgili,

I.  Madde donarken isi verir.

II. Buharlasma esnasinda madde isi alir.

Ill. Sublimlesme maddenin gaz halinden sivi hale gec-
mesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell.
D) I ve lll. E) Il ve lll.

8. Kiitleleri esit K ve L saf sivilarina ait 1si-sicaklk grafigi
sekildeki gibi verilmistir.

Isi
K
2Q L
Q
Sicaklik
0 T
. . Ck
Buna gore, K ve L’nin 6z isilari orani c_ kacgtir?
L
A ! B ! C) 1 D) 2 E 3
)7 B 0 ) )
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9. Bir maddeye ait haller ve haller arasi gegisler sekildeki
gibidir.

H——a

Buna gore tablo dolduruldugunda L hali ve I ve Il nu-
maral hal degisimleri hangileri gibi olur?

\

L I ]
A) Kati Siblimlesme Erime
B) Sivi Erime Buharlasma
C) Gaz Siblimlesme Yogunlasma
D) Gaz Siublimlesme Buharlasma
E) Gaz Yogunlasma Sublimlesme

10. Sekilde isitici tarafindan enerji aktarilan saf bir maddeye
ait sicaklik- zaman grafigi verilmigtir.

Sicaklik
A

Grafikte verilen T, ,T, ,T; ve T, sicaklik degerlerinden
hangileri bu maddeyi diger maddelerden ayirt etmede
kullanilabilir?
A)T,veT,

D) T,ve Ty

B)T,veT, C)T,veT,
E)T,veT,

11. Yalitilmig ortamda birbirine dokundurulan X ve Y madde-

lerinin ilk sicakliklari farkhdir.

- '
Cisimler dokunduruldugunda X’in sicakhgi azalirken
Y’nin sicakh@i degismedigine gore,
[. Xinilk sicakhgi Y’den fazladir.

Il. Y erime noktasinda bir katidir.
I1l. 'Y donma noktasinda bir sividir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l ve ll. E) I ve lll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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